维科瑞集团 秦泰热能装备 智能制造基地 盛大启动

9月22日,维科瑞集团秦泰热能装备智能制造基地启动仪式在河北辛集盛大举行。 这不仅标志着维科瑞集团在热能装备智能制造领域的又一重大突破,更成为中国热能装备制造业向智能化、绿色化转型升级的里程碑事件。

当日上午9时,来自河北辛集经济开发区、西安交通大学能源与动力工程学院、河北省暖通行业协会以及辛集市多个政府部门的领导与业界同仁共计300余人共同见证这一历史性时刻。

维科瑞集团董事长秦峰在致辞中表示,秦 泰热能装备智能制造基地的启动是集团发展 历程中的重要里程碑,也是企业向高端、智 能、绿色、定制方向全面升级的战略布局。他 强调,维科瑞集团将始终秉持"专业推动变 革,颠覆创新"的发展理念,不断突破技术壁 垒,引领行业潮流。

随后,总经理张青以热情洋溢的演讲进一步阐释了基地的愿景与使命。她表示,基地将以科技创新为引领,以市场需求为导向,不断推出具有自主知识产权的先进产品,为推动我国热能装备制造业的转型升级贡献维科瑞力量。同时,基地还将与顶尖科研机构紧密合作,组建国际一流的研发团队,加速科技成果转化,推动热能装备产业的技术进步与产业升级。

该基地的建设引入了最先进的生产设备和自动化生产线,实现了24小时不间断生产,预计生产效率将提升30%以上。同时,全工序质检与信息化管控系统的应用确保了产品质量达到行业最高标准。此外,基地还将对当地经济产生深远影响,直接创造数千个就业岗位,并带动相关产业的协同发展,形成产业集群效应,为辛集乃至整个河北省的经济发展注入新的活力。

维科瑞集团秦泰热能装备智能制造基地 的启动,不仅是企业自身发展的一个重要里 程碑,更是推动中国热能装备制造业向高端、 智能、绿色、定制方向全面升级的重要力量。

(陈庆生)

山东能源蒋庄煤矿: 吹响年末决战 "冲锋号"

时值年尾,山东能源枣矿集团蒋庄煤矿 认真贯彻落实山东能源集团改革发展暨下半 年工作会议精神,始终树牢安全首位意识, 进一步强化安全举措,牢牢守住前沿阵地关 口,从严从实抓好安全生产,奋力冲刺下半

该矿常态化开展"学法规、抓落实、强管理"活动,强化安全警示教育,落实"每季度一专题""双月警示月"活动,普及安全生产法律法规知识,开展素质提升大讲堂活动,不断提升员工的安全意识和执行力。

按照"管用、实效、精准"的原则,不断丰富职工安全教育模式,开展班组长及以上管理人员案例剖析、安全问题反思专题座谈会,制作事故案例展板进行展出。根据井下现场施工条件变化、各岗位存在重点隐患防控、人员操作不规范行为等实际情况,分别按岗位工种不同制定出安全注意事项,以安全"明白纸"的形式,班前会发放到职工手上,供职工学习。

"别小看这张'明白纸',对我们安全帮助 很大,下井前能够提前了解施工现场条件变 化情况,现场存在哪些危险源需要重点防范, 哪些操作不规范行为需要改正,心理上有个 准备,落实好防范措施,保障好安全。"掘进工 区职工刘茂全说。

为了提高职工安全业务素质,该矿掘进工区结合实际,积极探索实效管用的学习方法,创新采取班前集中朗读学习就是其中的一种。他们每天都制定一个学习主题,把内容投影到大屏幕上,利用班前会的时间,组织职工集中大声朗读三遍后,再正式召开班前会,改变以往台上一人念、台下大伙听的班前学习教育模式,很受职工欢迎。

该矿通防科立足矿井安全实际,在管理人员、职工中开设"两个课堂",在每周一次"夜校大课堂"的基础上,增设"职工周五岗位应知应会大课堂",重点学习通防专业新技术、新知识,使干部职工受教育面进一步扩大,学习内容进一步丰富。组织20年以上工龄、从未出现过"三违"及轻伤事故的党员登上讲台谈体会、讲经验、说感想,并在职工中开展了连心守安全活动,引导职工家属当好"贤内助",为安全生产加上一道"亲情锁"。此举获得了全区干部职工的一致好评,提升了大家的安全意识和责任意识。

(陈园园)

深耕党建的"追梦人"

一记孟津煤矿运输队党支部书记王金行

44岁,中等个头,国字脸庞,黝黑皮肤,说起话来如"邻家大哥"般温暖亲切;24年工龄,从一名开拓工,慢慢成长为班组长、副科长,再到党支部书记,每一步都留下一串串坚实的脚印;20年党龄、4年党务工作经历,作为新时代党建征程上的追梦人,用信仰和忠诚推动党建工作守正创新。他就是河南能源义煤公司优秀党务工作者、孟津煤矿运输队党支部书记王金行。

举旗定向 学习才能进步

"党务如家务,细碎繁琐,既要做到重点 突出,又要做到面面俱到。"经过实践,王金行 对党务工作有了自己的理解。

2021年1月"转战"支部工作的王金行,为更好地熟悉业务,把所有的节余时间都"耗"在了对《党务工作手册》《典型案例汇编》等党务书籍中的研读上,苦练"内功"。遇到问题就向"老政工"取经,在勤学、勤问、勤探讨中汲取宝贵知识来弥补自己的薄弱环节。办公桌上、床头旁放着的一撂撂笔记本,都是他的"工作宝典",内页夹杂、粘贴着各类剪报,旁边还密密麻麻做了备注。日积月累的学习,让他更加坚定了理想信念,也由一名"门外汉",成长为党务工作的行家里手。

"羽翼"丰满后,王金行把学习教育作为支部的基础工作来抓。在原有"三会一课""主题党日"等基础方式上,充分利用"学习强国""共产党员网"、微信公众号等线上平台,变被动为主动,开办"天天课堂",推出"每日一题""情景模拟"等党课模式,由"书记讲"拓展至"党员讲","课堂式"变为"互动式",不断提升学习积极性。率先实施"党员积分制管理",重点围绕党员政治学习、专业技能、履职尽责等方面,对党员的评价用分数进行量化,用积分衡量党员作用,使量化"数字表"变成工作的"助推器"。

"无论是政治学习上,还是主题实践中,



●图为王金行(左)与同事正在学习中。

王书记有思路有创新,最终促使全队 15 党员在安全生产、素质提升、创先争优等各项工作中当先锋、做表率。"提起王金行,老党员徐二伟伸出了大拇指。

重任在肩 干好才能履责

运输队承担着全矿井上井下 1600 米的运输线和原煤生产、矸石、材料的运输任务。如何实现每天 1100 余车"搬运"的大课题? 王金行的答案是:扎实推进"党建+"工程,将安全生产嵌入到支部和党员的"责任田"和"示范区",实现同频共振。

今年5月,为圆满完成12080 单轨吊运输任务,王金行一方面引导职工克服畏难情绪,掌握井下运输大型设备的操作特点,作业前,必须检查周边环境,确认轨道是否畅通、链环是否完好;作业中,检查车辆连接是否牢固可靠、物料捆绑是否安全结实、从钩头到车尾的

保险绳是否可靠链接……另一方面,他带领"党员突击队"每天"驻扎"在生产条件最难、作业环境最差、生产任务最急的西六车场平台,既当指挥员,又当战斗员,连续3天与职工们并肩奋战,发现问题现场解决。每班跟随电机车来回能跑上个三四趟,把各种各样想到或想不到的问题全部提前做出预案,最终提前一周圆满完成任务。

矸石山环保治理,是该队重点工作,也是党员"先锋工程"。一年来,王金行带领老党员鹿矿伟、郑荣华等人,在矸石山覆盖土工布超过7万平方米,延伸喷淋管路148米,清理排水渠矸石130余吨,圆满完成矸石山喷淋系统的全覆盖。并利用井下回收废旧工字钢、彩钢瓦,在矸石山翻矸机处搭建防尘降噪工房,改善现场作业环境。

为破解并下战线长、人员流动作业,工作无法及时沟通的难题,王金行又和党员王治伟、李华三人组建"党员创新小组",在经过一次次设

计和试验后,推出"井下机车远程通信"系统,安 装应用在电机车、副井底和巷道各处,实现了远 程遥控、远程沟通、远程查看的目的。

心系职工 凝聚才能发展

"党组织好比一棵大树,党支部就是树根,党员就是一片片树叶,职工群众就是肥沃的土壤。"王金行说。

为让"大树"茁壮成长,王金行不仅要解决好职工的培训学习、技能成长等问题,也要解决好职工小而杂、细而碎的生活问题。2023年,副井把钩工王胜利因患脑出血病,导致家庭生活一度陷入贫困,王金行在发动全队职工为其捐款的同时,抱着"授人以鱼,不如授人以渔"的想法,积极为王胜利办理"大病救助",放弃休息时间,在联系部门、资料收集、填报表格、报送审核等方面,都亲力亲为,来回奔波于义煤和矿井的路途中,最终消除了王胜利的后顾之忧。

在职工遇到问题时,王金行总能伸出援手。青工小张存在大男子主义,和媳妇"干仗"是家常便饭。得知情况的王金行把这件事记在了心里,从那天起,他有事没事就找小张谈心,有时以一个老兄的身份,有时以一个男人的身份,晓之以理,动之以情,让他和妻子互换角色,多从对方的立场出发,从孩子的成长环境考虑,控制好自己的情绪,最终让小张彻底改掉了"暴脾气"。"要不是书记老兄的一次次开导,我还真不知道自己身上毛病这么多,现在一家人和和美美过生活,感觉可幸福了!"现在的小张,提起往事特别不好意思。

因为忠诚,所以坚守;因为有梦,所以执着。多年来,王金行把对矿山的热爱写进千米运输线、写进绿色矸石山、写进不息的乌金洪流,用满腔热忱,实干笃行的精神和行动,在党务工作这条充满光明的大道上,一路奔跑,不断追梦。 (陈燕)

孙疃矿"悦·享"主题分享助力员工成长

每月开展1至2期,每期邀请1名矿副总以上领导面对面与全矿管理人员分享个人成长经历、学习感悟、生活智慧等。这是日前安徽淮北矿业集团孙疃矿推出的"'悦·享'——来这里,说说你的心里话"主题分享活动的主要特点。

今年下半年以来,为打造一个既可以分享个人学习、工作、梦想,又可以敞开心扉、畅聊人生的平台,真正让学习成为一种享受、一个习惯,该矿精心谋划,专门推出"'悦·享'—来

这里,说说你的心里话"主题分享活动。活动地 点设在矿安培中心多媒体教室,时间为每周二 晚,参加人员为党群部门所有人员,以及生产、 辅助及地面等单位班队长以上管理人员。

该矿"'悦·享'——来这里,说说你的心里话"主题分享活动分开场与暖场、悦读与分享、总结与点评三个部分,分享内容包含"不忘初心""职业之路""逐梦之旅""心路历程""生活智慧"五大主题。分享者为矿副总以上领导,并定期邀请淮北矿业集团职能科室相

关人员。每期约 45 分钟左右的时间里,分享 者紧扣一个主题,可采取叙述、阅读、微视频 等多种方式,在轻松愉悦的氛围中分享个人 亲身经历或思想感悟等,台上认真讲,台下乐 意听,切实让学习成为一种享受。

"今天,听了宋书记的《路,在何方》主题分享,有一种豁然开朗的感觉,尤其对我们这些年轻干部来说,很受启发、很有收获。自从参加第一次分享活动后,虽然单位没有要求说让大家都来,我还是一场不落地来了。"日

前,主题分享活动结束后,综掘二区90后区长蒋昊良说。

"开展活动的主要目的就是想打造一个不同于以往,让全矿管理干部相互学习交流的平台。在这个平台上,通过身边人讲述身边的人和事,给大家提供参考和借鉴,在人生的漫长道路和职业生涯等各个方面,尽量少走弯路,心怀梦想,踏光前行,早日实现个人人生价值。"谈到开展主题分享活动的初衷时,该矿政工部部长胡正理说。(张雯 赵猛猛)

数字技术融于企业管理的先行者

-记数字技术专家胡琨

在信息技术飞速发展的今天,数字化技术与人工智能、大数据、云计算、物联网等领域的深度融合,成为推动社会进步和产业升级的重要力量。这种融合正在重塑传统行业的运作模式,催生新的商业模式和服务模式,同时也带来了对数据治理、隐私保护和算法透明度问题的全新挑战。数字技术专家胡琨在计算机信息研究领域深耕多年,拥有多项原创性技术成果,以其深厚的学术造诣和卓越的技术创新能力,成为行业发展的先锋人物。

作为数字技术融入企业管理运作的先行者,胡琨深谙数字技术是连接现实与未来的桥梁,是推动社会进步的重要引擎。他洞察到在信息技术的浪潮中,数字技术的深度融合与创新应用将极大地拓展行业发展的边界,为各行各业带来前所未有的变革与机遇。

正是基于这样的远见卓识,胡琨在职业生涯中始终致力于探索数字技术的无限潜力。他曾在多家知名企业担任要职,负责企业信息系统的全面建设和战略规划。在这些岗位上,胡琨不仅展现了其出色的管理能力,更在数字技术应用和创新方面取得了显著成就。他成功推动了多个关键项目的实施与落地,包括"智慧园区""建筑物联网 AIOT""城市运管数字孪生平台"等,均取得了显著成效。从优化算法提升计算效率,到开发智能系统改善用户体验;从利用大数据分析洞察市场趋势,到推动云计算技术赋能产业升级,胡琨的每一步都走得坚定而有力。

今年2月,胡琨成功主导的AIOT基础底座及管理平台,完成了平台内的十大核心模块建设,包括"设备管理""故障保障""物模型""接入模块""机器人基础信息"等。他还深度参与项目各环节,有效推动了研发团队高效协作与自研产品的顺利交付。平台的成功建设推动了人工智能与物联网技术的深度融合,为行业提供了智能化升级的新路径,也为公司带来了新的业务增长点。在垂直农业项目中,胡琨从零开始设计并搭建技术实验区,凭借在数字技术领域的深厚背景和丰富的实



战经验,成功实现了多种设备的无缝接入与应用场景的创建。他的工作直接促进了公司生产流程的优化,提高了生产效率和产品质量。同时,通过引入先进的数据分析和机器学习技术,帮助了该公司在市场预测、库存管理和成本控制等诸多方面取得了显著进步,为该公司的技术创新与业务发展贡献了重要力量

胡琨在数字技术领域不仅展现了卓越的领导才能和深厚的技术功底,更以其对行业发展的敏锐洞察力和强烈的责任感,积极推动并深化了行业内的交流与合作。他曾受邀出席多个行业高端会议和学术研讨活动,与众多业界领袖共同探讨行业的未来趋势。在2020年杭州"智汇·未来 | 智能交互+未来"峰会上,胡琨发表了《创新发展与行业转型分

析》演讲,深刻剖析了数字化转型的机遇与挑战,并分享了复地集团的成功案例与前沿技术应用,特别是智能交互技术在企业未来转型中的关键作用,为智慧城市、智慧园区等领域的发展提供了前瞻视角。次年,他又受邀参加了中国房地产数字峰会,与金地集团、腾讯云、博智林等行业领袖共聚一堂,就商业地产的数字化技术转型展开深入交流,贡献了宝贵经验和独到见解,特别是关于构建智慧地产生态系统的创新思路,赢得

了广泛赞誉。 胡琨在不少会议中都强调:"我们正站在一个由数据驱动的转型门槛上,大数据、人工智能和云计算等尖端技术的融合,不仅展示了科技的无限潜力和革新动力,也为我们勾勒出了一个充满无限可能和挑战的数字化未来。"在谈及企业数字化转型的未来趋势时,胡琨表示:"目前,企业信息管理系统的数字化转型已经建立了以技术创新为核心的基础架构,未来将进一步聚焦于智能化应用和服务模式创新的关键阶段。我将致力于深化大数据和人工智能技术在企业信息系统中的应用,推动企业运营的智能化和自动化,助力企业在数字化浪潮中抢占先机,实现质的飞跃。"

(于清)



· ■胡琨在"智汇·未来 | 智能交互 + 未来"峰会上发言



●右一为胡琨